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A hitlerista Németország ellen már 
minden nemzet felsorakozott. A ju- 
goszlávok és lengyelek már kezdet
től fogva harcolnak, a többi nemzet 
pedig akkor csatlakozott éhhez az 
igazi népháboruhoz, amikor a szö
vetséges arcvonalak közelsége lehe
tővé tette a német iga lerázását.

Magyarország is ezt ak rta tenni, 
de az országot bűnös módon vak és 
süket vezetői a német szekér mellé 
kötötték. - Vakok voltak azért, mert 
az uj világot, mely most alakul ki a 
szemünk láttára, a régi szemüvegen 
át szemlélték. Süketek voltak azért, 
mert nem hallották meg a nép köz
hangulatát, mely mindig ellenezte a 
szovjet ellen indított háborút és gyű
lölettel tekintett a pöffeszkedő né
met hatalom terjeszkedésére. Ez a 
bűnös rendszer termelt ki egy olyan 
tisztikart, mely nem egyéb, mint 
zsoldos katona, vagy kényszerrel be
hívott hivatalnok. Ezek a vezetők 
bármelyik országban, bármelyik föld
részen, bárki ellen, bármilyen egyen
ruhában harcolnának, csak a saját 
érdekük ne legyen veszélyeztetve. 
Ezért nem volt a magyar hadsereg- 
nek jszeJlgme, jt zért: kellettek, a esen
dő, századok a szökések megakadá
lyozására és ezért állt át a hadsereg 
zöme a zavarosfejü Szálasi olda
lára.

Ezért kelljen egy népnek elpusz
tulnia ? A nép élni és dolgozni akar 1 
A nép békét akarl Olyan békét, 
mint amilyent a szövetségesek fog
nak biztosítani az örökké forrongó 
Délkeleteurópában.

Ma, amikor Európa keletén a fin
nek, lengyelek, románok, bolgárok, 
csehek, szlovákok, szerbek, horvá- 
tok, görögök és albánok vállvetve 
harcolnak a Vörös Hadsereggel együtt 
a német imperializmus és fasizmus 
ellen, Erdély dolgozói aggódva kér
dik : hol maradtak a magyarok ?

Mi a magyarázata annak, hogy az 
összes államok összefogtak a világ 
rendzavarója ellen? Mindenki érzi, 
hogy nagy egységek kialakulása felé 
haladunk. Ezt kívánja a fejlődés, ezt 
kívánják a dolgozók milliói, mert 
helyi érdekek és türelmetlen sovi
nizmusok nem akadályozhatják meg 
a termelés és a forgalom ’ sodrát. 
Elemi szűk ég, hogy vármegyényi 
területért, nyersanyagért, vagy pusz
tán csak mohó vágyból ne lehessen 
a világot Iá gbaboritani.

Igen, ezt a fejlődé t mindenki 
óhajtja, de csak akkor, ha a környe
ző államok is ezt teszik, mert más
ként az erőket védekezésre kell for
dítani, s ennek a védekezésnek nin
csen. vége-hossza.

Most eljött az a páratlan alkalom 
a világtörténelemben, hogy a Vörös 
Hadsereg révé.i ez a cél megvalósít
ható. Felszabadult a munkásság, mely 
közös céljai révén az államhatároko i 
túl is megérti egymást. Ö biztosítja 
a megértést a népek közt, a szövet
ségesek pedig hatalmukkal a békét.

65' Sdl©mét®rirfire a magfsr fővárosiéi .
MOSZKVA, november 2. A szovjettudósitó iroda hadijelentéséből: Október 31-én a szov 

jetcsapatok Nyíregyházától északnyugatra és nyugatra több mint 50 helységet foglaltak el, köz
tük Hajdúnánás, Hajdudorog, Petneháza és Raihocsaháza községet. Nyíregyházát, mely az 
utóbbi napok harcai alatt többször cserélt gazdát,, a szovjetcsapatok ismét visszafoglalták.

Budapest irányában a Duna—Tisza közén harccal elfoglaltak töb b mint 200 községet, 
melyek közül a fontosabbak: Alpár, Izsák, Kalocsa, Németnádudvar, Ersekcsanád, Fájsz, Csá
szártöltés'és Nemesnádudvar. A Vörös Hadsereg behatolt Kecskemétre és ott utcai harcok foly
nak. A harcok folyamán a szovjet csapatok 4018 német és magyar foglyot ejtettek.

Az arcvonal többi szakaszain helyi jelentőségű harcok dúlnak.
Október 30-án 104 német harckocsit semmisítettek meg és 50 ellenséges repülőgépet lőt

tek le. ■
MOSZKVA, novontber 2. A ssovjattadősitó iroda hadljoleatése: Karéllában, P®f- 

saxno vidékét nehéz harcokban és zárd időjárási viszonyok kést november I-én teljesen 
megtisztítottak a német betolakodóktól.

Nyíregyházától nyugatra és északnyagatra több mint 50 községet foglaltunk el, 
köztük Kisvárdát és Mánáokot.

Budapest irányában csapataink folytatták előnyomulásukat, melyek során elfog« 
tolták Kecskemétet és még több mint 100 helységet, köztük Kiskőrös, Ujhécskes Solt*  

.'Vadkert .bajcsmbme, /Kerekegyháza, és Dunapatqj községeket.
A Duna—Tisza közén október 31-én 1600 foglyot ejtettünk. Ezzel október 31-ig an 

ezen a területen ejtett foglyok száma 5518-ra emelkedett. Izsáknál egy repülőtéren ŐS 
német repülőgépet zsákmányoltunk.

A többi aravonalszakaszon helyi jelentőségű harcok folytak.
Október 31-én 129 némát harckocsit lőttünk ki és 20 ellenséges repülőgépet sem« 

misitettiink meg., . f

Churchill szerint az európai háborúnak 
már karácsonyra is vége lehet

LONDON, november 2. (Reuter.) Az angol parlamentnek adott felhatalmazás újabb egy 
évre szóló meghosszabbításáról folytatott vita alkalmából Churchill miniszternők beszélt az alsó
házban. -

Hangsúlyozta annak szükségességét, hogy a jelenlegi kormányt támogató politikai koalíció 
a Németországgal vívott háború végéig fenntartassék. .

A háború valószínű időtartamáról szólván, a brit miniszterelnök hangoztatta, hogy nem 
adhat pontos dátumot. Tény az — mondotta a többi között — hogy a német nép reményvesz
tetten szemléli a jelenlegi helyzetet, ám bárki emelné is fel a fejét Németországban a jelenlegi 
rendszer ellen, azt a nácista rendőrség azonnal kivégezné. Mégis megtörténhetik, hogy valamely 
politikai folyamat véget vet a hitlerista kormányzatnak és a háború hamarabb véget ér, mint 
vámok. A Németországgal vívott háború időtartamával összefüggésben végzett és bizonyos poli
tikai eseményekre vonatkozó számításokon felül azonban katonai körök véleménye szerint az 
európai háborút karácsony, vagy éppen husvét előtt, a legrosszabb esetben a jövő év nyarának 
közepéig nem lehet befejezni.

A német katonai e.ö felszámolása után fennmarad még a Japánnal folytatott háború kér
dése — mondotta Churchill. Japán teljes leveréséhez az egyesült nemzeteknek 18 hónapra van 
szükségük.

Beszéde végén a brit miniszterelnök kijelentette, hogy a németek ellen folyó háború be
fejezése után a kormány azonnal kérni fogja a jelenlegi parlament feloszlatását.
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Ez a béke létrejön majd nélkülünk 
is, de mégis pironkodunk azon, hogy 
a magyarság egy része még mindig 
akadályozza az uj világ felépítését, 
másik része pedig tétlenül vár, s csak 
kevesen akadnak, akik kiáltanak a ma
gyar név becsületéért.

Minden nemzet érzi e pillanat pá
ratlan voltát és egységbe tömörült, 
hogy küzdjön a béke megvalósít - 
sáért. •

Ami eddig lehetetlennek tűnt fel: 
egységes lett a világ egy nagy cél
kitűzésben, a hitlerista imperializmus

leverésében. Minden nép tudja ezt. 
Csak a mi nemzetünk nem találja 
helyét?

Csak a magyarság, ez á régi sza
badságharcos nemzet nem tud újra 
kardot ragadni ősi ellensége, a né
met önkény ellen? Homormay Hugó



APROHIRDETESEK
Hirdetéseket délelőtt 8—11 éra k&a3ti 

TMiftMk fel.

GUMIBÉLYEGZÓK készítését vál
lalom Sole-Iéle helyiségben Jókai-u.
2. Stein. 12

BOROS 7 decit buléliás és más 
üvegek eladók Petőfi-ulca ső. szám 
atoll u0

PÁNCÉL pénzszekrényeket szak
szerűen javít Szabó Gyula pénz- 
szekrényüzeme, Eötvös-utca 34. 45

KIS szobát és fizetést adok házi
munkáért megbízható, tiszta, gyer
mektelen házaspárnak, esetleg két 
nőnek. Érdeklőn! Honvéd-utca 5. sz. 
Vendéglő. 56

BUTORFÉNYEZÓNÖ és egy asz- 
talössegéd azonnal munkát k phat. 
Mussolini-ut 55., asztalos. 53

BETÁRSULNÉK ipari vagy keres
kedelmi vállalathoz. Értekezni Izsák 
Jenő Electrica cégnél, Kossuth Lajos 
utca 2 sz. Déli 1—2 óra között. 58

TANULÓT felvesz rádió és vil
lanyszerelési szakmában Elecirica, 
Léb Zsigmond, Kossuth Lajos-utca 
2 sz. 60

vállal Electrlca, Léb Zsigmond, Kőé- j 
. suth Lajos-utca 2 sz. 60

•FIGYELEM 1 Napidijasokat azon
nal felveszünk. Jelentkezni a Zsidó 
Népközösség irodájában, Timár-utca 
34., d. e. 9—12. <

TISZTA bútorozott szoba k’adó, 
ágynemű nélkül.' Nyáriasoi-utCa 25. '
Sörgyár közelében. 64 ’

EGY jó munkás borbélysegédet ‘ 
azonnal felveszek, magas fizetéssel. 
Malom-utca 16. Hídvégi. ö3 1

. VARRÓGÉPTÜKET keresünk meg- 1 
vételre. Singer, vagy más typusokat. 
Kézikötőnőket fel eszünk. Lady, Str. 
Goldis (Zápolyá-n.) 12. Jelentkezés 
9—12 között. 89

ÜGYES varrólányt azonnal felve
szek. Attila-u. 10. 90

•MINDENFÉLE kötést vállalok. Ra- 
dosné, Honvéd-u. 42. 4. t jtó. 92 

BÚTOROZOTT szoba, elő- és für
dőszobával kiadó. Ugyanott asztali 
főzőkemencét veszek. Hosszu-u. 33.

88 
ÉTTEREM Málom-u. Asz. alatt mai 

napon újból megnyílt. 91
JÓKARBAN levő ebédlő bútort, két 

antik ágyat, két éjjeliszekrényt és sub- 
lódöt megvételre kerek. Ajánlatokat 
„Bútor“ jeligére kiadóba kérek 65 

JÓKARBAN LEVŐ főzőkemencét ke
resek megvételre. Zápolya-u. 78. .74 

ELVESZETT egy fekete szamár. 
Horthy Miklős-ut 28. Megtaláló 100 
pengő jutalomban részesül. ' 79

FODRÁSZSEGÉDET felvennék fele 
haszonra. Cím: ÖZv. Millitzné, Árpád
ul 54. , 68

ÁTADÓ füszerüzlet berendezéssel 
együtt. Nem kiigénylés 1 Dávid Fe- 
renc-u. 21. Érdeklődni 8—2 óra kö
zött. 84

ANbORAFONÁST váltotok. Mo- 
nostori-ut 108. 87

BÚTOROZOTT szoba kiadó 2 sze
mély részére. íürdőszobahasználat- 
tal. 2 középiskolás leány lakást és 
ellátást kapha„ xjyörgyfaivi-ut 23. 
szám. 3

ASZTALOSOK és KÁRPITOSOK 
kész bútordarabjait magas áron meg
veszem. Bútorüzlet .75

KONYHAI asztalkemencéi keresek 
megvételre. Címeket a kiadóba ké
jem leadni. Gr. 2

ELVESZETT egy sodronyágy a 
Hegedűs Sándor-utcábói. Kérem 
megőrzőjét, adja be yimél a kiadó- 
hivatalb.i. 36

ELADÓ teljesen jókarban * lévő 
„Junkers -varrógép. Eperjes-u. 3 . 85 

BÚTORÜZLETNEK megfelelő he
lyiséget keresünk központban vagy 
főutcában. Bútorüzlet, Teleki Pál-u. 
3. Szám. (Óv ár). '8

VETEMÉMY- és gyümölcskeres- 
kedéshez társat keresek. Egésznapi 
árusításra szóló iparengedéllyel ren
delkezem. Cím a kiadóban. 82

KÜLÖNBEJÁRATÚ bútorozott szo
ba, konyhahasználattal, fürdőszobá
val kiadó, központban. Címeket 
.Családnak is“, kiadóhivatalba ké-

Nemes kultúrpolitikai célkitűzést 
akar megvalósítani a kolozsvári ro
mán és magyar színházi vezetőség. 
Félretéve a vezetőosztályok évtizedes 
gyűlölködését és egymás kulturérté- 
keinek lekicsinylését, a két egymás 
mellett élő nép szellemi közeledésé
nek szolgálatába akarja állítani a szín
házat, ezt a legnagyobb lömeghatást 
gyakorló kulturtényezőt. Művészetet 
akar adni, mely hű kifejezője az er
délyi társadalom szellemének, művé
szetet, mely visszatükrözi Erdély né 
peinek színeit; művészetet, me.y az 
emberi szabadság és haladás szolgá
latában áll.

Ezt a programot hirdette Tudor. 
Bugnariu polgármester és Nagy István 
munkásiró beszédében a Nemzeti 
Színház kedd esti díszelőadásán. Az 
erdélyi románság és magyarság poli
tikai és i.ulturális Vezetői őszinte , 
örömmel és megelégedéssel helyesel
ték a programbeszédek elvi célkitü- , 
zéseit, annál nagyobb sajnálattal kel- ( 
lett azonban tapasztalnunk, hogy az

: ez az 
élv a magyar részben álig jutott ki
fejezésre. Ámig román részről á román 
nemzet hainisitatlán szellemi értékeit 
kaptuk, a román nép hangját hallot
tuk s a, népi művészet íze t-szineit 
élvezhettük, addig a magyar számok
ban egy kivételével semmi olyant 
nem kaptunk, ami méltóképpen kép
viselte volna az erdélyi magyarság 
magas európai színvonalú kultúráját, 
vagy az évszázadok óta elnyomott 
erdélyi nép hangját, szenvedését, vá
gyait s csodálatos ősi művészetét.

A szovjethlmnusz és a két prog
rambeszéd után Brediceanu népi
klasszikus muzsikájára román népi 
láncot latiunk igen ügyes előadás
ban. Utána a célkitűzések szelle
mében erdélyi népi táncot vártunk 
volna, mondjuk Kodály zenéjére. 
Nagyon alkalmas lett volna a Ma
rosszéki Táncok egy jelenete. Ehe
lyett Shakespeare három könnyed 
dalocskáját hallottuk Farkas Ferenc, 
a különben kiváló szerző kevésbé 
sikerült megzenésítésében. A színte
len tolmácsolásért alig vonhatjuk fe
lelősségre Erdőssy Ilonát. Á mai 
forrongó hangulatban a román népi 
zene és Cogbuc „Földet akarunk“ 
cimii paraszt-vádb ~°de között igen 
nehéz átérezni Shakespeare egészen 
más környezetbe való dalát a ta
vaszról, az angyalról és arról, hogy 
jó a csók .., A magyar széliem vi
lágirodalmi színvonalát ilyen módon 
bizonyítani nagy hozzánemértésre 
vall.

Cogbuc műkedvelői előadásban is 
megrázó erejű forradalmi verse után 
Bretan Andrei Eminescu és Goga 
egy-egy megzenésített versét adta 
elő. E szám komoly művészi telje
sítmény- mind zenei feldolgozás, 
mind előadás tekintetében. Ezután 
Bartók-dalókat szerettünk volna, de 
legnagyobb megütközésünkre régi 
olasz sláger hangjaira egy bárkosz
tümös. hölgy erotikus akrobata-táncot 
fejtett. Nem tudjuk, ki felelős e kul- 
turbotrányért *?  Lehet, hogy vannak 
mentő körülmények, de legerélyeseb
ben tiltakoznunk kell olyan színházi 
vezetés ellen, amely már a bemu
tatkozó „ünnepi diszelőadás“-on 
ilyen durva hibát kéj es elkövetni.

Nem helyeseltük Coppe „Ková
csok sztrájkja“ című, idejét múlt da
rabjából a sztrájktörő mögánjelene- 
lének müsorratüzését sem. Éppen 
elégünk volt idáig az álforradalmi 

| és álszociaiista darabok özönéből,

MEGVÉTELRE keresek ebédlő, ] 
háló és konyhaberendezést. Gin a 
kiadóban. Gr. 1.

ELADÓ 2 személyes rekamié és 
konyhabútor Kossuth Lajos-utca á7. 
szám. 81

ELADÓ füszerüzletberendczés 
Hess mérleggel és felszereléssel. Cím 
a kiadóban. 72

NŐI.divatszalonhoz társat keresek. 
Érdeklődni Györgyfalvi-ut 30. alatt. 76

mélyek ellen M kritikáinkat eddig 
Íróasztalunkban kellett megőriznünk. 
Az uj erdélyi magyar színjátszástól 
a dolgozó tömegek igazságának 
Őszinte és művészi megnyilatkozá
sait várjuk és követeljük.

A szünet után Brelan Judit Cara- 
giale társadalmi szatírájából adott 
elő figyelemreméltó művészi teljesít
ménnyel. Cserminszky Kurt Rach
maninoff zenéjére a polgári álkultúra 
szellemében mutatott be mütáncot. 
Az orosz—magyar kuhurközeledést 
szolgálta Jakobi Antal konzervató- 
riumi tanár három orosz énekszáma 
Grecsaninovlól. Jakobi magas ének- 
kulturáról tanúskodó előadásában 
méltó megszólaltatója veit Lermon
tov, Tolsztoj és Puskin szövegének 
s Grecsaninov patinás művészetének.

A miis r egyetlen elismerést ér
demlő magyar száma Jancsó Adrien
ne négy szavalata volt. Ady, Petőfi 
és Jó séf Attila költeményei az örök 
ember mondanivalóját zengték az 
egybegyült román, orosz és magyar 
köz nSégnek.

A kolozsvári közös román-magyar

I
kolozsvári

Vasárnap, november 5.-én délelőtt 11 órakor földész-értekez-*  
let lesz a kolozsvári Magyar Dolgozók Szövetsége Farkas-utcai 
székhazában. Az értekezlet a helybeli magyar földes ztársadalom 
gazdasági, társadalmi, politikai és kulturális kérdéseit vitatja meg 
a demokratikus kibontakozás, a békés román-magyar együttélés, 
Erdély újjáépítése és a fásizmus elleti folyó harc fokozása szel
lemében. Az értekezletet a MADOSz részéről Fodor Pataky 
Adám, Tarkanyi Ferenc és Hatházi Samu hóstáti lakosok készí
tik elő s egyben kidolgozzák a szövetség kolozsvári földész- 
szakosztályának munkatér vezetőt is. 1

A nagyjelentőségű értekezleten szívesen, látnak minden ko
lozsvári földészt; Megjelennek a megbeszélésen a környékbeli 
falvak földmüveslakosságának kiküldöttei is.

Kik sfkezMmk a népkonyhákon?
Felhívás K@lessvár ellátatlan lakosaihoz

A város szegénysörsu munka- j són és ki semmi magánvagyon
képtelen lakosságának támoga
tására népkonyhák felállítását 
határoztam. el. K '

A népkonyhákat a város kü
lönböző pontjain a jelentkezők 
számának megfelelő arányban 
szervezem meg. A népkonyhá
kat az alábbi kategóriák vehe
tik igénybe:

1. Azok a 14 évnél fiatalabb 
gyermekek, akiknek szülei sem 
házbér, földbirtok, ipar vagy 
kereskedés után nem bírnák 
olyan jövedelemmel, amiből 
gyermeküket eltarthassák.

ti: Azok az 55 évnél időseb
bek, akiknek saját házbér-, föld- 
biítok-; ipari vagy kereskedelmi 
jövedelmük nincs.

3. Az összes 50 Százalékon 
felüli munkaképtelenek; ha azt 
orvos, bizonyitvánnyaligazolják.

4. A legalább, két 14 éven 
aluli gyermekkel rendelkező 
anya, kinek férje nincs a váró- j 
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SZOBA, előszóba, íürdőszoba- 

használlattal, részben bútorozva, 
gyermekleien házaspárnak azonnalra 
is kiadó Bútorüzlet, Teleki,, Pál-utca 
3. (Óvár). 75

ÉRTESÍTÉS. A Kisszamosi Sport’ 
horgászok Egyesülete értesíti tagjait, 
hogy irodáját áthelyezte Fürdő-utca 
jő. alá. A vezetőség. 70

LAKATOS tanulókat felveszek, 
vas- és farcdŐnyjavitást vállalok. 
Bányai, Tordai-ut 19, 64 

színház hivatására és programjára to 
natkozóan álljon itt Nagy István pro
grambeszédének néhány mondata: 
„Erdély két legnagyobb népének 
szellemi téren is egyformák a vesz
teségei. Sem itt északon, sem amott 
délen nem születhettek színpadi re
mekművek, mert az igazmondástól 
félő hatalmak itt is, ott is száműzték 
színpadjainkról a tiszta szellemet. At, 
uj színház feladata, hogy e föld min
den együtt szenvedő fiának, román
nak és magyarnak küzdelmes életét 
hozza e falak közé. Shakespeare, Ib
sen, Gorkij, Eminescu, Madách és 
Katona szelleme adjanak itt találko
zót.“ Igen, erről legyen szó. Remél
jük, hogy az illetékesek a kolozsvári 
színház ügyét olyan írókra és művé
szekre bízzák, akik a programbeszé
dek szellemében ápolják a román és 
magyar nép szinmüvészetét és nem 
esnek többé vissza magyar részről 
sem egy sekélyes kispolgári művészet 
frázisaiba, egyaránt megtagadván a 
klasszicizmust és m népművészetet,

Jablánczy László.

utáni jövedelemmel nem ren
delkezik és esetleges kereseté
ből nem tudja családját eltar
tani. .

5. Áldott állapotú és szopta
tós gyermekekkel rendelkező 
anyák.

Felhívom a fenti pontokban 
felsorolt igény jogosult lakossá
got, hogy ebédutalványának át
vétele végett mielőbb jelent
kezzék délelőtt 8—1 óra közt 
a város népjóléti hivatalában, 
Farkas-utca 4. alatt. Az igény
jogosultságot igazoló összes iga
zolványokat hozzák magukkal.

Ugyanezek a személyek kö
telesek önként és azonnal be
jelenteni, ha a konyha által 
nyújtott ebédre való jogosult
ságuk megszűnt. Ezt annál is 
inkább tanácsos betartani, mert 
minden visszaélés súlyos követ
kezményeket von maga után. 
De nem is méltó arra az az 
egyén, hogy a közület támoga
tásában részesüljön, aki nem 
tudja, vagy nem akarja belátni, 
hogy a mai nehéz élelmiszer
beszerzési viszonyok közt mi
lyen nagy bűn az, ha valaki 
jogtalanul elvonja embertársától 
a falatot azért, hogy ő kétszer 
annyiban részesüljön. v

Kolozsvár, 1944 október hó 
30-án.

A POLGÁRMESTER



1944 november <■?vicékről Jelentik
0 Nagyvárad lassan felépül a 

háborús sebekből és a város 
ütőereiben lassan megindul a 

vérkeringés. A legelső feladat a köz
ellátás biztosítása volt. Ezt a város 
uj, az orosz katonai parancsnokság 
részéről kinevezett vezetősége, élén 
Csiky Gyula polgármesterrel s Pelle 
Gheorghe dr., valamint Balog Mi
hail alpolgármesterekkel rövid utón 
megoldotta. A régi kenyérjegyek 
alapján napi 25 dekát utalnak ki 
mindenkinek. A vasúti közlekedés 
Nagyvárad és Arad között zavarta
lan s bár egyelőre természetesen 
nincsen polgári személyforgalom, 
mégis nagy könnyebbséget jelent. A 
kereskedelmi élet még nem indult 
meg, napilapja sincsen Nagyvárad
nak, a piac azonban már itt is na
gyon élénk*

A rombolások ' meglehetősen hát
ráltatják a kibontakozást. A néme
tek felrobbantották a Pece négy hiú
ját, felgyújtották a rendőrséget és a 
városházát- Az erősen megrongált 
víz- és villanyüzemet megfeszített 
munkával máris sikerült helyreál
lítani*  P

A pecepartt Páris lakosságának 
jelentékeny része helyén maradt. A 
város azonban igy is erősen kihalt, 
hiszen Nagyvárad lakosságának egy- 
harmada, mintegy harmincezer em
ber, a zsidóság soraiból került ki s 
ezeket már hónapokkal ezelőtt el
hurcolták*

Benn a városban erős harcok 
dúltak. Ennek nyomait ma is lehet 
látni*  A Közraktár előtt például ki
lőtt német harckocsik hevernek, a 
repülőtéren . pedig szétlőtt horogke
resztes repülőgépek roncsait takarit- 
gatják el szorgos munkáskezek.

A szakszervezeti munka keményen 
folyik. A vezetés Gál Antal kezében 
van. Különösen szép eredményeket 
értek el máris a famunkások, vas
munkások és vasúti munkások szer
vezetei*  A MADOSz szervezkedése 
is igen szép eredménnyel folyik- 
Nagyvárad tehát magára ébredt és 
öntudatosan kapcsolódik be az uj 
világ megalapozásába.

SBánffyhunyad újonnan kine
vezett polgármestere dr. Med- 
veczky Zoltán. Alpolgármester 

Gheorghe Pop gyógyszerész. Bánffy- 
hunyadot közvetlenül Kolozt vár után 
foglalták el az orosz csapatok. A 
németeknek oly gyorsan kellett lá- 
sozniok, hogy rombolásra nem volt 
idejük, A németekkel együtt eltávo
zott a város és járás hivatalnoki 
kara, a lakosság többi része azonban 
helyén maradt. A csőcselék s a kör
nyező falvak lakossága kihasználva 
a helyzetet, óriási károkat okozott 
rablásával és rombolásával. Az uj 
polgármester első teendője éppen- 
ezért a közrend helyreállítása volt 
Kolozsvár mintájára városi őrséget 
szerveztek mintegy 80 taggal. A 
visszatérő románság is kezd bekap
csolódni a vezetésbe s a városi őr
ségben mintegy negyvenszázalékos 

. arányban vesz részt. A közellátás 
biztosítását jármüvek és szállítóesz
közök hiánya nehezíti meg. A város 
hivatalai már megkezdték működé
süket. A legnagyobb baj, hogy 
egyetlen orvos sincs egész vá
rosban. A fölszer ^rház is elha
gyatva, üresen djó Semmi hír sin
csen még a kalotaszegi falvakról. 
Pillanatnyilag még nem lehet tadni, 
mi itt a helyzet ? A környékről a 
legellentmondóbb jelentések futnak 
be. Egy biztos: az őszi munkálatok 
sehol sem tudnak megkezdődni iga
vonók hiánya miatt.

A Dcrmaict-müvok felkéri ösz- 
szes eddigi szöllitóit, valamint azo
kat. akik a gyár részére szükséges 
üzemanyagokat (kenőanyagok, cipő
gyártáshoz szükséges kellékek, vegy
szerek stb.) szállítani tudnak, hala
déktalanul tegyenek ajánl?, ot a gyár 
beszerzési oszt ilyán. Az ajánlott aru
kat a gyár napi áron vásárolja meg.

Világosság s a*  

Brassóban megalakult a romániai 
magyartó népi szövetsége . 

Harcos beszámolód, harcos célkitűzések a MADOSx országos értekezletén
BRASSÓ, november 2. Négy

évi megszakítás után a MADOSz 
Brassóban rendezett országos 
értekezletén bejelentette hagyo
mányos munkájának szabad 
folytatását az igazi demokrácia 
megvalósításáért és az itt élő 
magyar nép életérdekéinek vé
delméért. Az értekezletet Kiss 
Gyula, a brassói székely alkal
mazottak volt elnöke^ vezette. 
Megnyitó szavai után Kurkó 
Gyárfás lakatosmester, volt or
szágos elnök, akit 1940 junius 
19-én több más' brassói és szé
kelyföldi madoszistával, fasisz
taellenes munkással s román, 
valamint zsidó demokratával 
együtt letartóztattak, rövid visz- 
szapillantást vetett a MADOSz 
munkájára országos viszony
latban.

Rámutatott arra; hogy az utol
só romániai parlamenti válasz
tások alkalmával a MADOSz 
csatlakozott a Nemzeti Paraszt
párt, az Ekés Front és az ak
kor még illegális Kommunista 
Párt által létrehozott közös 
arc vonalhoz. A főcél a fasizmus 
uralomrajutásánaK megakadá
lyozása volt. Eredményt is ér
tek el. Megbuktatták Károly ki
rály diktatúráját, de a fenye
gető súlyos veszedelmet nem 
sikerült elhárítani. Károly király 
nem adta át a hatalmat a de
mokratikus frontnak, hanem a 
fasiszta Goga—Guza-párttal kí
sérletezett, majd ennek bukása 
után felfüggesztette a parla
mentáris alkotmányt és a de
mokratikus szervezetek a föld 
alá kényszerültek. A Nemzett 
Ujjászületés^^pvonalának ke
retében létre Magyar Nép-

Ezután Palásti József szólott 
az aradmegyei szervezet nevé
ben. Az értekezlet mély meg- 
illetődéssel hallgatta beszámo
lóját Szabó Árpád vértanuságá- 
ról. A román néppel valósors- 
közösségünket hirdető demokra
tikus »Erdélyi Magyar Szó« ko
lozsvári, majd később, a bécsi 
döntés után aradi szerkesztőjét 
1943 február 25-én Antonescu 
pribékjei elfogták, vallatása köz
ben véresre verték, majd vas
láncot kötöttek a mellére, a 
láncba vasrudat dugtak és ad
dig csavarták, amíg oldalbordái 
összeroppantak. Szabó Árpád 
néhány órával később a mentő
kocsiban belehalt sérüléseibe. 
Az értekezlet egyperces felál
lással, néma kegyelettel adózott 
a vértanú emlékének. Hangoz
tatta Palásti, hogy a fasiszta 
börtönökben a románok, magya
rok, szerbek, zsidók testvéri 
egyetértésben éltek s minden 
falatot meg »sztottak egymás 
között. Ez az egy üt »érzés kell 

' hogy megnyiiaUozzék most, 
ami.mr a sz .bad demokrá iá’: a 
megval ósulhat a népek közötti 

I békés együttélés.
| Csákány Béla dr. brassói kü'- 

dött bejelentett \ hogy közvet- 
| len kapcsolatot sikerült, terem i

közösség reakciós mágnásai és 
más gerinctelen elemei meghiú
sítottak a MADOSz minden arra 
irányuló törekvését, hogy a nép 
követeléseit juttassák érvényre. 
Kurkó Gyárfás vázolta ezután a 
román—magyar—zsidó demo
krata vezetők meghurcoltatásá
nak körülményeit és az inter
nálás alatt elszenvedett bántal
mazásokat.

A továbbiakban hangoztatta, 
hogy a MADOSz őszintén együtt
működött a hitleri rabság alatt 
a román demokratikus erőkkel 
és — az augusztus 23-i nagy 
fordulat után — ezt az együtt
működést még szorosabbra 
igyekszik fűzni. A reakció tábo-, 
raban azonban tovább tómból a 
faji uszítás. „Amit eddig a zsi
dókkal tettek mondotta Kurkó 
Gyárfás — azt a magyarokra 
alkalmazzák most, hogy elterel
jék a figyelmet az ország népét 
érdeklő legégetőbb kérdésekről. 
FŐ vesszőparipájuk, hogy rossz 
hírbe keverjék mozgalmunkat, 
amely békés együttélést, a pa
rasztnak földet, a munkásnak, 
az iparosnak, az értelmiségnek 
biztos megélhetést és mind
nyájunknak szabadsági’ .gokat 
akar biztosítani.“

„Megindult a tisztulási folya
mat az őszintén demokrata és 
a valójában reakciós, de a vál
tozott köiüiinények folytán ma- ’ 
gát demokratikusnak nevező 
tábor között. Mi ebben a harc
ban szivvel-lélekkel az ország 
haladását és jobb jövőjét szol
gáló erők táborába állunk" — 
fejezte be beszédét a régi 
MADOSz volt őrs- igos elnöke.

teni a bánsági és a székelyföldi 
szervezetekkel. Öntudatos, har
cos demokráciát kell megvaló
sítani. A széles néprétegeknek 
részt kell venniük saját sorsuk 
alakításában.
Bákay Jenő bukaresti kiküldött 

rámutatott arra, hogy annak
idején a román reakciós körök, 
sőt Bárdossy magyar követ te
vékenysége ellenére is töretlen 
maradt a MADOSz harca a de
mokrácia megvalósításáért. A 
bukaresti tagozat hozzájárult 
minden olyan törekvéshez, 
amely a magyar népi, vagy ál
talános demokratikus érdekeket 
szolgálta. A spanyol nép sza
badságharcában nagyon sok 
MADvjSz-harcos vett részt. A 
Hitler-ellenes Hazafias Frontban 
működő madoszisták közül Fe
jős Istvánt és Bencze Györgyöt 
halálra. Ítélték, többet suiyos 
fogházbüntetéssel sújtottak és 
sokat vadállati módon megki- 
noztak.

Czikó Nándor bukaresti ki
küldőit beszámolt a szorvezke- 

és egyes mozzanatairól. A né
met uralom nyomán a magyar 
kisemberek pénzén épült hat 
m igyar iskolából csak egy ma- 
radt. A Őaralia-templomot a né- , ra irányuló demokrata küzde
nie te k kisajátították. A Szent j lem mellett

!

István kulturegyesület évi 10—" 
15 lej tiszta nyereséget muta
tott fel, mert Bandi Pál szígu- 
rancaügynök és társai hatalmas 
Összegeket zsebeltek el. A ve-' 
zetők a hitlerbarát Lakatossal 
együtt most is az egyesület élén 
állnak. De meg van a remény 
a magyar társadalmi egyesüle
tek teljes megtisztítására és de
mokratizálására.

Faragó Sándor. Iugosi kikül
dött sérelmekről számolt be. 
Demokrata magyarokat hurcol
nak meg s a svábokat kímélik. 
Kazinczy János temesvári ki
küldött szerint is a közismert 
sváb hitleristák még mindig 
szabadon járkálnak a városban.

A tisztulás folyamata 
következik

Ezután Bányai László, a 
MADOSz. volt központi titkára, 
beszámolt a helyzetről. „A leg
élesebb összecsapások napjait 
éljük — mondotta — azokkal 
az erőkkel,, amelyek vissza 
akarják szorítani a népet a sö
tétségbe. A haladó és reakciós 
erők összecsapásának az erdé
lyi magyarság áll a középpont
jában. A védelem azt bizo
nyítja, hogy komoly erkölcsi 
tőkét szereztünk a román nép 
legjobb fiai előtt. A támadások 
pedig ne rettentsenek meg. 
Ezek orvtámadások. Most fakad 
ki a mérges fasiszta kelevény 
az ország testén. A tisztulás, 
folyamata következik most. A 
MADOSz útja nyílegyenes, tö
retlen volt: a román nép de
mokrata elemeivel való szövet
ség és a magyar demokrata- 
népi egység kiépítése.“ A főtit
kár ezután több részletet olva
sott fel az elmúlt évek során 
kiadott röpira tokból és újság
cikkeket idézett, amelyek mind 
a MADOSz hagyományos de
mokratikus harcát tükrözik. ,

-Megszöletik at egy*  
séges magyar 
sxervexet

A munkás, iparos, földműves 
és értelmiségi küldittek üdvöz
lő szavai után Kurkó Gyárfás 
elnök javasolta, hogy a MADOSz 
elnevezést „Romániái Magyar 
Népi Szövetség“ (Uniunea Po- 
pulara Mag.iiara din Románia) • 
elnevezésre változtassák.. Rö
vid vita után a javaslatot elfo
gadtak s a Magyar Népi Szö
vetség élére központi intéző- 

/bizotis-got választottak.
Zárószavaiban Kurkó Gyárfás 

elnök köszönetét mondott a ro
mán demokrata sajtónak a ma
gyar demokratikus tömegeknek 
nyújtót támogat isért, majd be
jelentette, hogy a Magyar Népi 
Szövetség magáévá teszi a 
MADOSz csatlakozását a Nem
zeti Demokratikus Arcvonalhoz 
és annak kormányzási munka
tervéhez, hogy ezzel is hitet te
gyen a fasizmus végső kiirtásá-
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Demokrata szorvezkedós a 
sr.ökely fővárosban. Marosvá
sárhelyről jelentik: A székely főváros 
demokrata magyarsága öntudatos 
szervezkedésbe kezdett és fölhívással 
fordult a tömegekhez. A kiadott röp- 
irat 7 pontban foglalja össze a de- 
mokratikus erők összefogásának pro
gramját a fasizmus kíméletlen meg
semmisítésére s magyar-roinán együtt
működést javasol a mesterségesen 
szított nemzetiségi ellentétek meg
szüntetésére. , .Magyar Demokrata 
Szövetség“ címen a mozgalom már 
szervezeti formát is öltött s ebbe a 
szerkezetbe eddig több, mint kétezer 
tag kérte felvételét.

Felhívás a volt zsidó munka
szolgálatosokhoz. A kolozsvári 
volt munkaszolgálatosok bajtár
si szövetsége szombaton dél
után 4 órakor tartja alakuló 
közgyűlését a Papp-utca 46. sz. 
allatti volt tanoncotthonban. 
Felkérjük az összes bajtársakat, 
hogy a gyűlésen • jelenjenek 
meg mindnyájan. Az alapitó bi
zottság.

A Zenetanárok Szakszervezete 
november 4.-én, szombaton dél
előtt 10 órakor alakuló közgyű
lést tart az Ipartestület szék
házában (Karolina-tér 9).. Min
den középiskolai magán vagy 
intézeti zenetanár, zenetanitó és 
zeneoktató saját érdekében je
lenjék meg.

HALÁLOZÁS. Özv. Endes Lajosné 
született Gáli Róza életének 84-ik 
évében f. hó 2-án reggel 5 órakor 
rövid szenvedés után Kolozsváron 
elhunyt. Temetésed, hó 4-én, szom
baton d. u. 3 órakor lesz a házson- 
gárdi temető nagy kápolnájából. Az 
elhunytban Endes Lajos anyakönyv
vezető édesanyját gyászolja. (Minden 
külön értesítés helyett.)

Dr. BRÖDY Bella fogorvos Horfhy- 
ut 10. szám alatt folytatja rende
lését.

Szünetel az ingatlanforgalom. 
(Hivatalos.) Ezennel tudomására 

. hozzuk az alárendelt hatósá
goknak, valamint Kolozsvár vá
ros és Kölozs vármegye közön
ségének, hogy további rendel
kezésig mindennemű ingatlan 
adás-vételét beszüntetjük, hogy 
megvédjük a nemzeti vagyont 
és polgárainkat is helyrehozha
tatlan károktól. Jelen rendele
tet ideiglenesen adjuk ki. Visz- 
szav másig érvényes. Teofil Ves- 
can főispán, Csőgor Lajos dr. 
alispán.

Cukrász- és rokonipari mun
kások és munkásnők november 
4-én, szombat délután félnégy 
órakor alakuló közgyűlést tar
tanak a Vasmunkásotthon alsó 
termébeh. A vezetőség.

HALÁLOZÁS, özv. Nagy Lajosné 
szül. Bothos Katalin 82 éves korában 
hosszas szenvedés után elhunyt. Te
metése folyó évi november hó 1-én 
d. u. 2 órakor Bádok községben 
ment végbe. Az elhunytat á Tunyogi-, 
Török- és Kövendy-családok gyá
szolják. (Minden külön értésítés he
lyett.)

FELKÉREM azon volt zsidó rnun- 
kaszolgálatos egyéneket, akik a 110 

• V. é. p- ratosnyai, később a nagy
károlyi munkásszázadban voltak, 
hogy címüket sürgősen közöljék a

__ x

1 Kglapszalsnemat 
áthelyeztem az udvarról, a szom- 

i széd házban levő nyílt üzletbe.
Kotmitli Lujos-utcn 1. hzuum. —

Tisztelettel: LAKATOS SÁNDORNÉ.

A Vatonal fxak-
értője a következőkben fog
lalja esne a Budapest előtt 
kialakult hadlhelvzetet i

hadijelentésekben először. A
szerepel Budhpest megnevezése. 
Mindenki aggódva figyeli a ma
gyar főváros sorsát és reméli, 
hogy minél hamarabb felsza
badul a német iga és a vétkes 
magyar vezetők uralma alól. A 
főváros remélhetőleg nem fog 
Varsó sorsára jutni, mert a szov
jetcsapatok támadása meglepe
tésszerűen érhette a német hád- 
vezetőséget. Erre utal a tekin
télyes számú fogoly és az el-

/
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' - CMási tömések tüntettek 

reakciós törekvéseit elless

fís elhurcolt románok 
4és zsidák ügye a bukaresti 

mmhxtertanács előtt
BÜKAH&ST, november 2. (Rador.) A kormány tagjai 

Scmatescu tábornok miniszterelnök elnöklésével kedden 
minisztertanácsra ültek ögses. A minisztertanács foglalko
zott a magyar hatóságok által Internált, utóbb pedig a 
német-magyar hadsereg részéről elszállított északerdélyi 
románok és zsidók sorsává!. Elhatározta, hogy a kormány 
abban az ©seihen, ha a Nemzetközi Vöröskereszttől kért 
vizsgálat nem hozza meg a kívánt eredményt, haladékta
lanul megtorló intézkedéseket léptet hatályba a német és 
magyar alattvalók, valamint a romániai, nemet és magyar 
kisebbség tagjai ellen.

A minisztertanács a továbbiakban folyó kormányzati 
ügyeket tárgyalt.

A belpolitikai helyzet az el
múlt 48 órában még mindig nem 
jutott, végkifejlődésre. Bukarest
ben,' a politikai forrongások 
katlanában a pártok nagygyű
lései hatalmas méretű felvonu
lások és tüntetések jegyében 
zajlottak le. Ezel^ a megmoz
dulások mindegyik vonalon az 
erőviszonyokat igyekeztek visz- 
szatükrözni s egyes pártok a 
régmúlt idők kortesfogásait se 
mellőzték, hogy oldalukra bil
lentsék a súlypontot. Tény az,

Tisztogatási folyamat a város
házán. Kolozsvár város polgár
mesteri hivatalánál az állami 
szervezet megtisztítására vo
natkozó törvény alapján öttagú 
bizottság alakult, a tisztvise
lőknek a bécsi döntés óta foly
tatott tevékenységének ellen
őrzésére. Mindazok, akik a bi
zottság hozandó határozataival 
kapcsolatban valamit közölni 
óhajtanak, felvilágosításaikat 
írásban, lezárt borítékban ad
ják át közvetlenül a polgár
mesteri titkárnak a következő 
megjelöléssel: „A kivizsgáló 
bizottságnak“. Kolozsvár varos 
polgármestere.

21 Gardák Biztosító Snövet- 
kozeto értesíti biztosított feleit, 
hogy működését tovább folytatja, 
miért is kéri, hogy az esetleges la- ' 
kásváhozásokat fenti szövetkezetnél 
hivatalos óta alatt 9—14 óra között 
(Horthy Mikíós-u. 6. sz.) saját érde
kében mindenki jelentse be.

Glcmdys püspököt vissza-, 
helyezték állásába. Nagysze- 
benböl jelentik: Az erdélyi evangéli
kus szász püspökség vezetését újra 
Glondys püspök vette át. 

foglalt községek nagy száma. 
Számolni lehet azonban azzal 
is, hogy a Szolnoktól keletre és 
Debrecentől nyugatra ellentá
madó német páncélos erőket 
nagysietve ide fogják bevetni. 
Ez természetesen csak időnye
rést jelentene, viszont az egész 
Tiszántúl feladásával járna.

A németek a szovjetcsapatok 
ellátási nehézségeiben bíznak, 
dé ez a nagyfokú rombolások 
ellenére sem olyan rossz, mint 
a németek átcsoportositási ne
hézsége a vasutak megrongált- 
sága és a benzinhiány miatt A 

hogy a keddi események hason
latosak voltak a nagy válasz
tási hadjáratok döntő szakaszá
hoz.

A legösztönösebben, elemi 
erővel nyilatkozott meg a nép
akarat a demokrata arc vonal 
gyors megoldág g# a fegyver
szüneti feltétele^.üzonnali vég
rehajtását követelő tömegeinek 
felvonulásán és nagygyűlésén. 
Mint azt a moszkvai rádió is 
hangsúlyozta, közel 70.000 em
ber tüntetett, a jelenlegi kor-

■ ■ A ruházati-munkások szak
szervezetének vezetősége felhívja a 
következő szakmákat, hogy pénteken 
délután 4 órakor a zakszervezet he
lyiségében (Deák Ferenc-utca 4.) tel
jes létszámban megjelenni szívesked
jenek: férfi- és egyenruhaszabók, an
gol és francia női szabók, férfi és 
női kalaposok, szűcsök, vásári sza
bók, férfi és női fehérnemüsök. — 
A vezetőség.

DR. SZENTKIRÁLY! ISTVÁN or
vos folytatja rendeléseit d. u. 2—6-ig. 
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Felhívás a népiskolai tanu
lók szüleihez. A kolozsvári ál
lami népiskolákban a tanulók 
beírása november 6—9 között 
történik. Felhívom a tanulók 
szüleit, hogy a lakóhelyükhöz 
legközelebb eső iskolába Íras
sák be gyermekeiket. Miután az 
iskolák a helyiségek rendbeho
zatalára nem rendelkéznek meg
felelő számú személyzettel, ké
rem a szülőket, hogy saját 
gyermekük nevelése érdekében 
jelentkezzenek önként egy-egy 
félnapi munka vállalására, hogy 
az iskolák mielőbb megkezd
hessék működésűket. A pol- 
pármester.

szovjetcsapatoknak különben is 
rendelkezésükre áll már a du
nai viziut majdnem egészen Mo
hácsig, ahonnan átrakással az 
ellátási kérdéseket könnyen meg 
lehet oldani.

A közeljövő fogja megmutatni, 
hogy Budapestet lehet-e néhány 
napig védeni, illetve ennek ér
dekében a német hadvezetés 
milyen nagy terület feladására 
kényszerül? Jelenleg Lajosmi- 
zsénél a szovjet páncélos ékek 
a fővárostól már csak 65 kilo
méterre vannak.
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mány azonnali lemondását köve
telvén. Ebben a nagyméretű 
megmozdulásban kifejezésre ju
tott az ország legszélesebb nép
rétegeinek az az akarata, hogy 
a Nemzeti Demokrata Arcvonal 
politikai programjának megfele
lően teljesítsék a nép kívánsá
gait.

A Szociáldemokrata Párt nagy
gyűlésén Titel Petrescu azt han
goztatta, hogy még nem tudjuk, 
milyen ütemben megy végbe a 
holnap Európájának fejlődése, 
mindazonáltal nekünk magunk
nak is gyorsítanunk kell ezt a 
fejlődést és meg kell teremte
nünk az alapot arra, hogy a 
nagy politikai átalakulások nyo
mán igazi szociális életet élő, 
jól szervezett és helyesen ve
zetett Románia épüljön fel.

A Kommunista Párt nagy
gyűlésén Pátrá?canu hangoz
tatta, hogy a jelenlegi kormány 
kompromitálja az országot a 
szabadságszerető népek előtt. 
Súlyos szavakkal biralta egyes 
pártok szerepét á háborús bű
nösök rejtegetésében és a há
borús erőfeszítések gyengítésé
ben. Követelte a hadsereg meg
tisztítását és minden intézmény
ből a hitlerista elemek azonnali 
eltávolítását.

♦

az összes vizsgázott 
fogászokat, önálló laboratóriumoso- 
kat, valamint az összes fogtechnikus» 
segédeket, hogy a szakosztály meg
alakítása végett okvetlen jelenjenek 
meg a magánalkalmazottak szakszer
vezetében (Főtér 12. alatt, bejárat a 

' Kismester-utcán, L. em.) 1944 novem
ber 3-án délután 3 órakor. Pontos és 
teljes megjelenést kérünk.

Meghívód A „Dermata“ Hangya 
Fogyasztási, Értékesítő és Termelő 
Szövetkezet 1944. évi november hó 
3-án, pénteken d. u. fél 4 órakor a 
Dermata-müvek tanácstermében rend
kívüli közgyűlést tart, melyre az -üz
letrészes tagokat meghívjuk. Miután 
a múlt hó 30-ra hirdeted rendkívüli 
közgyűlés érdeklődés h anyában meg
tartható nem volt, jelen gyűlésünk a 
megjelentek számara való tekintet • 
nélkül határozni fog. Kolozsvárt, 1944. 
évi november hó 1-én. — Az Igaz
gatóság. — Tárgysorozat: ■ Az igaz
gatóság és felügyelőbizottság rend
kívüli jelentése. 2. Határozathozatal 
a szövetkezet további működése, 
esetleg felszámolása kérdésében. 3. 
Esetleges indítványok. 22

Szerkeszti BALOGH EDGÁR
A szerkesztésért felei NAGY ISTVÁN 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Brossai utca 7.

Hivatalos órák 8-tól 12-íg.
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